



闲置校舍变身“健康驿站”

“‘健康驿站’建成后,不仅能让村民在家门口享受免费的理疗服务,还能为村集体经济增加收入,一举两得。”昨日,在栾川县庙子镇庄子村刚建成的“健康驿站”,庄子村党支部书记朱淘利说。

走进“健康驿站”,偌大的大厅被隔断墙划分成了若干功能区,里面配备了按摩床、按摩椅、熏蒸椅等各类理疗器械,不少村民正在此做理疗。“去山里摘了一天山茱萸,腰酸背痛,过来做做按

摩,感觉舒服多了。”正在按摩椅上放松身体的村民陈秀英说。

朱淘利介绍,“健康驿站”原本是一个闲置幼儿园的校舍。前段时间,该村出资将校舍一楼打造成了“健康驿站”,为本村村民提供免费理疗服务。

“同时,我们也把‘健康驿站’作为村集体经济的一个新增长点来打造。”朱淘利说,该村是不少老人候鸟式康养的目的地,村里民众多,

每年7月至8月,会有数千名外地老人前来康养度假。以前,村卫生室只能提供一些简单的医疗服务;“健康驿站”建成后,可以为有需求的老人提供收费理疗服务,其中一部分收入归村集体所有。

下一步,庄子村将结合村民和顾客需求,继续提升“健康驿站”的功能设施,更好地服务村民和顾客。

洛报融媒见习记者 李晓楠 通讯员 吴青青

栾川上榜“2023中国县域旅游综合竞争力百强县市”

本报讯(洛报融媒记者 戚仲华)2023年全国县域旅游高质量发展交流会近日在湖北省钟祥市举行,会上发布了《中国县域旅游竞争力报告2023》,栾川县上榜“2023中国县域旅游综合竞争力百强县市”,居第24位。

2023年全国县域旅游高质量发展交流会聚焦县域旅游业态创新、产业融合发展等主题,探讨县域旅游高质量发展的新形势、新思路。国内县域旅游研究机构竞争力智库在会上发布《中国县域旅游竞争力报告2023》,其评价对象为全国1866个县域(不含市辖区)。

中国县域旅游综合竞争力评价主要考察县域旅游资源富集度、旅游经济活跃度、旅游设施完善度、生态环境优势度、政府推动实效度、旅游品牌美誉度6个方面,6个分项指数集成竞争力指数,竞争力指数前100名即为中国县域旅游综合竞争力百强县市。其中,河南省有栾川县、林州市两地上榜“2023中国县域旅游综合竞争力百强县市”。

近年来,栾川县积极践行“绿水青山就是金山银山”理念,不断丰富和创新“栾川模式”旅游新内涵,通过推动乡村旅游转型升级,打造全域旅游新格局。目前,该县4A级以上景区达到10家,以高端民宿为“风口”的旅游产业百花齐放,乡村旅游亮点纷呈,旅游业已成为壮大县域经济、推动乡村振兴的重要抓手。

闲置操场成了体育公园

“这里环境好,设施全,我们经常来打球。”昨日,在新安县仓头镇养士村,村民张继贤感慨,家门口建了一个体育公园,生活更舒心了。

养士村体育公园占地约5000平方米,拥有标准化篮球场1个、标准化网球场1个、羽毛球场1个、乒乓球台6张、健身器材21套,能够满足不同年龄段村民的健身娱乐需求。

近年来,随着生活水平和健康意识的提升,不少养士村村民向村“两委”反映,希望村里有个可以运动休闲的活动场所。

听民声、知民意、办实事。今年7月,养士村“两委”因地制宜,对该村一块容易变成卫生死角的荒地和一块处于闲置状态的小学操场进行统一规划,投资约100万元,建设了这个体育公园,让村民在家门口即可乐享健康生活。

9月底,养士村体育公园正式开放,受到村民青睐,每天都有不少老人、小孩在此休闲、健身、玩耍。

养士村党支部书记翟亚平说,下一步,该村将依托体育公园举办篮球赛、门球赛等各类体育赛事和文化活动,进一步丰富村民的精神文化生活,构建共建共治共享的基层治理格局,切实提升村民的获得感、幸福感和满意度。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 陶英英 武文馨 文/图



村民在体育公园健身娱乐



开展工伤预防培训 保障职工生命安全

近日,西工区人社局联合洛阳日报社开展工伤预防集中培训,辖区相关单位、企业的70余名工伤经办负责人参加。培训内容包括工伤认定、劳动能力鉴定、职业病预防、安全生产等方面政策法规,授课人员结合相关案例为参会人员一一答疑解惑。“这种精准高效的培训,让我们深刻认识到工伤预防的重要性,也有助于提升企业的工伤预防能力,让职工生命安全更有保障。”参会人员说。

洛报融媒记者 王博东 通讯员 周晓芳 摄

(上接05版)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
9	X3HA202312050069	耿沟村党支部书记、村委主任张志强破坏生态环境、毁坏林地、违规建房。	洛阳市汝阳县	生态	举报内容共涉及3个问题,经调查3个均属实,整体上问题属实。1.“破坏生态环境”问题属实。张某某以实施耿沟村振兴美丽乡村项目为名,擅自改变耿沟村杨家村自然村林地用途,在该区域非法采出1961.42立方米铝矾土,剥离地表面积160.47平方米,违反了《中华人民共和国矿产资源法》第三条第三款的规定,属非法开采行为。2.“毁坏林地”问题属实。张某某未经林业主管部门审核,擅自改变耿沟村杨家村自然村林地用途,涉案区域总面积17.11亩,全部为林地。3.“违规建房”问题属实。张某某以实施耿沟村振兴美丽乡村项目为名,于2023年7月在项目东北角违规建设1个20平方米的卫生间和1个6平方米的变电站小屋,占用林地。同时,在该项目附近东北方向约50米外又排查出1处违规建房,于2023年4月建设完成,占地405.16平方米,土地性质为林地,建设主体是张某某。	属实	对擅自变更用途的林地,按照《河南省技术造林规程》和洛阳市林业局“洛林资〔2022〕4号”的规定,恢复植被和林业生产条件,妥善化解引发的生态环境信访问题;立即停止违法开采矿产资源行为,没收并封存非法采出铝矾土,对剥离地表土地面积恢复原状,部分铝矾土回填至采挖区域进行平整。对张某某在项目施工工地内建设的卫生间、变电站房屋和工地外建设的自建厂房进行拆除,并恢复植被。	经调查处理,该问题已于2023年12月9日办结,具体情况如下:1.“破坏生态环境”问题已办结。汝阳县自然资源局已于2023年3月9日立案查处,非法开采行为已停止,非法开采出的铝矾土,已于2023年7月6日部分回填至采挖区域进行平整,部分封存在三屯镇耿沟村专用场地。2.“毁坏林地”问题已办结。汝阳县林业局已于2023年4月27日立案查处,2023年12月3日,将涉案林地全部平整,并栽种树木和恢复林业生产条件。3.“违规建房”问题已办结。汝阳县林业局于2023年12月8日下达责令(限期)改正通知书。12月8日项目区域内张某某违规建设的卫生间和变电站房屋拆除完毕,12月9日项目区域外张某某建设的厂房已拆除完毕,并恢复植被。	已办结	汝阳县三屯镇党委于2023年12月7日免去张某某党支部书记职务,并责令张某某辞去耿沟村村委会主任职务。当日,张某某辞去村委会主任职务。
10	X3HA202312050009	洛阳市孟津区白鹤镇洛阳美伦色彩科技有限公司:1.3年疫情期间,在未取得排污许可的情况下,日产粉状18吨化工原料,液体500吨,夜间投料,白天发货;2.危废、固废随意堆放;3.厂区因环保设备不匹配,醇味很浓,阳光下目测看到蓝烟徐徐升起,锅炉会有浓烟排出,车间内粉尘严重;4.车间水池未按要求做防渗处理,车间地面未固化处理,每天产生百吨废水直接排放;5.排污水口24小时在线检测和24小时空气在线监控不达标,空气排放口内径、高度不达标;6.厂区噪声扰民。	洛阳市孟津区	土壤	举报内容共涉及6个问题。经调查4个部分属实,2个不属实,整体上部分属实。1.第一个问题不属实。该企业于2023年年初主体工程建成,2023年3月30日取得排污许可证,2023年5月进行设备调试生产。依据《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》第十二条之规定,企业验收期限最长不超过12个月。2023年12月6日现场检查时,该企业正常调试生产,配套的污染防治设施正常运行,自主验收检测报告已编制完成,待组织专家现场验收。2.第二个问题部分属实。该企业污染防治设施建设与环评要求一致,检查过程中未发现烟筒排放蓝烟情况,现场能够闻到轻微挥发性异味,查阅2023年9月15日的检测报告,数据显示废气达标排放。4.第四个问题部分属实。该企业车间内建设的导水槽已经硬化采取防渗措施;车间地面已固化,污水处理站、事故池均采取硬化措施。污水处理站安装有废水在线监控设施,生产废水、生活污水经污水处理站处理后进入城镇管网。查阅废水在线监控数据,显示废水每天排水量大约在30m ³ -150m ³ ,该企业每天产生百吨废水属实,废水直接排放不属实。5.第五个问题部分属实。该企业废水总排口安装有在线监控设施,并与省、市环保部门联网,在线监控数据显示污染物达标排放。该企业不涉及废气在线监控设施,现场对废气排放口高度进行测量,符合排污许可证要求标准。反映废水安装在线监控设施属实,反映废气安装在线监控装置等问题不属实。6.第六个问题不属实。该企业位于洛阳孟津区先进制造业开发区,周边无居民居住,距离最近的东北方向为孟津区白鹤镇中庄社区居民区(755米)。2023年9月15日河南纳克检测技术有限公司出具的检测报告显示,噪声数据符合相关标准。	部分属实	一是洛阳市生态环境局孟津分局加大对该企业的监管力度,督促企业尽快完成环保设施验收工作;二是洛阳孟津区先进制造业开发区做好企业的服务工作;三是举一反三,抓好类似问题的排查工作,做好信访群众的解释、政策宣传工作。	经调查处理,该问题已于2023年12月10日办结,具体情况如下:该企业属化工行业,2023年年初企业主体工程建成,2023年3月30日取得排污许可证,2023年5月项目开始进行设备调试生产,目前环保设施验收工作正在进行。下一步,洛阳市生态环境局孟津分局将督促该企业尽快完成环保设施验收,生产过程严格按照环评及排污许可证规范生产。	已办结	无
11	X3HA202312050002	洛阳东都医院检验科医疗废水不经过污水处理站直接排放到生活用水管网,在原中铁十五局中心医院家属院雨水管网改造时才发现。排出的医疗废水下雨时直接倒灌至家属院院区,十多年的排放对当地群众的健康造成影响。希望严查启明南路、白马寺、汝阳东都医院污水处理是否存在违规排放、污水处理站是否正常运转。	洛阳市瀍河回族区	水	举报内容共涉及3个问题,经调查1个属实、2个部分属实,整体上部分属实。1.“洛阳东都医院检验科医疗废水不经过污水处理站直接排放到生活用水管网,在原中铁十五局中心医院家属院雨水管网改造时才发现”问题属实。现场检查接入道路污水管网的4根管,1根6厘米铁管来自于洛阳东都医院启明南路院区门诊楼耳鼻喉科洗手池,2根6厘米铁管来自于门诊楼检验科化验室洗手池,1根5厘米PVC管来自于该院区食堂洗菜池。现场检查时4根管口地面有积水痕迹。反映的洛阳东都医院检验科废水不经过污水处理站直接排放到市政污水管网情况属实。2.“排出的医疗废水下雨时直接倒灌至家属院院区,十多年的排放对当地群众的健康造成影响”问题部分属实。2020年11月原中铁十五局家属院“三供一业”改造时,对雨污水管道进行分流改造,改造完成后不存在排水不畅、道路积水情况。3.“希望严查启明南路、白马寺、汝阳东都医院污水处理是否存在违规排放、污水处理站是否正常运转”问题部分属实。洛阳东都医院启明南路院区、白马寺镇院区和汝阳东都医院均建设有污水处理设施,污水经处理消毒后排入城镇污水管网。环保部门委托第三方检测结构对3个院区的外排污水进行监测,监测结果符合相关标准。现场检查发现,汝阳东都医院存在污水处理设备运行记录台账不规范、污水处理站未设置标识牌等环境管理问题。	部分属实	1. 洛阳东都医院启明南路院区对未经污水处理设施处理直排的4根排水管进行截流改造,让院区所有污水全部进入污水处理设施处理达标后排放。2. 强化洛阳东都医院启明南路院区和白马寺镇院区污水处理设施的监督和管理,确保设施正常运行,污水达标排放。3. 汝阳东都医院立行立改,对医院污水处理站加强日常运行管理,规范运行记录台账,定期开展水质监测分析,确保污水稳定达标排放。	经调查处理,该问题已于2023年12月10日办结,具体情况如下:1.“洛阳东都医院检验科医疗废水不经过污水处理站直接排放到生活用水管网,在原中铁十五局中心医院家属院雨水管网改造时才发现”问题已办结。针对洛阳东都医院启明南路院区的环境违法行为,洛阳市生态环境局瀍河分局已进行立案,并于2023年12月8日下达责令改正违法行为决定书。目前,该院区已对直排的4根排水管进行截流改造,将排水管接入院区内污水管网,污水最终排入院区内污水处理站。2.“排出的医疗废水下雨时直接倒灌至家属院院区,十多年的排放对当地群众的健康造成影响”问题已办结。洛阳东都医院启明南路院区南侧的道路,于2020年11月在旁边的原中铁十五局家属院“三供一业”改造时,已进行了雨污水管道分流改造,不再出现雨水排水不畅、雨水积存道路情况。3.“希望严查启明南路、白马寺、汝阳东都医院污水处理是否存在违规排放、污水处理站是否正常运转”问题已办结。洛阳市生态环境局汝阳分局对汝阳东都医院下达整改通知。目前,该院区已完善污水处理设备运行记录台账,已设置污水处理站设置标识牌。	已办结	无